

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ, ТОВАРИЩИ СУРГУТЯНЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ССЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★

№ 85 (6533) ★

Среда, 1 Мая 1985 года

★ Цена 3 коп.

Родину славим трудом

ОБ ИТОГАХ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ РАПОРТУЮТ СУРГУТСКИЕ НЕФТИНКИ

В ЧИСЛЕ первых в объединении Сургутнефтегаз завершили план четырех месяцев по добыче сырья промысловики НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. На их счету дополнительно 43 тысячи тонн, в том числе 13 тысяч получено в апреле, в дни предмайского соревнования.

Первенство держит коллектив ЦДНГ-1, уже неделю назад начавший трудиться по календарю последнего месяца весны. 27 апреля рапортовали о выполнении четырехмесячного плана во втором цехе. А бригады мастеров Ф. А. Крылова, В. А. Охремчука, Ф. Г. Галиева и С. И. Захарьяна реализовали годовые социалистические обязательства

ВЫСOKИМИ производственными показателями встречают 1 Мая нефтяники Федоровского управления. В апреле, например, они добыли сверх плана 25,5 тысячи тонн нефти.

Сегодня на городской демонстрации коллектив пойдет в колонне победителей, и на одном из транспарантов будет начертано: подарок Родине — 86 тысяч тонн дополнительной нефти.

В канун праздника, на неделю раньше, завершены обязательства в честь 40-летия Победы. А правофланговыми называны первый, второй и пятый цехи по добыче, второй цех по поддержанию пластового давления, цех подготовки и перекачки.

На днях введен в эксплуатацию Качны-Лорский водозабор, что улучшило обеспечение юга Восточно-Моховой площади. На Савийском месторождении задействована кустовая насосная станция № 2 производительностью 12 тысяч кубометров воды в сутки — это позволило повысить пластовое давление по скважинам механизированного фонда.

Сейчас в НГДУ заканчивается строительство первой очереди дожимной насосной станции № 11, где предусматривается создание нового цеха по добыче — восьмого.

В АПРЕЛЕ покрыли задолженность, допущенную с начала года, в самом молодом НГДУ объединения — Быстриńskом.

Достигнуто это благодаря переводу 34 скважин на междобычу, производству 319 подземных и 43 капитальных ремонтов, выполнению плана по за качке воды в пласт. Против января межремонтный период увеличился на восемь и составил 393 суток.

Победителями стали коллективы ЦДНГ-1 под руководством Н. Г. Гафиуллина и бригада цеха капитального ремонта А. И. Ефремова.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.



Да здравствует 1 Мая —
День международной
солидарности
трудящихся!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года).

ПОД КРАСНЫМИ ЗНАМЕНАМИ К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

ХОРОШО поработали труженики нашего города в честь праздника международной солидарности трудящихся 1 Мая и на вахте памяти и солдатской славы в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Недели ударного труда на всех рубежах созидания и развития энергетического комплекса страны принесли свои добрые плоды.

По итогам социалистического соревнования городов и районов Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа Сургуту присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ и окружкома КПСС, окрискома, окружкома ВЛКСМ. Вручению высоких наград накануне первомайских праздников было посвящено торжественное заседание представителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и трудовых коллективов нашего города.

Заседание открыло первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. В своей речи Николай Григорьевич сказал: «Велики достижения нашего народа, огромны и сложны задачи, стоящие перед нами. Задача того, что эти задачи успешно будут решены, являются мудрая научно обоснованная политика КПСС, нерушимое единство партии и народа, наше стремление твердо идти по ленинскому пути. Это еще раз подтвердил состоявшийся недавно очередной Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел вопросы большой политической важности — о созыве XXVII съезда Коммунистической партии и задачах, связанных с его подготовкой и проведением. На Пленуме шла речь о качественных сдвигах в экономике, переводе ее на

роста, всемерном повышении эффективности и ускорении научно-технического прогресса.

Трудящиеся города, включившиеся в социалистическое соревнование, добились определенных успехов. Увеличиваются объемы производства и реализации продукции, повышается производительность труда, положительные перемены наметились в производственном единении Сургутнефтегаза, повышается эффективность работ геологоразведчики, энергетики, не мало сделано по решению социальной программы.

Готовясь к XXVII съезду КПСС, горком партии сосредоточивает усилия на успешном выполнении планов 1985 года и пятилетки в целом. Предсъездовская работа набирает размах. Главным содержанием ее нужно сделать творческий труд, единство слова и дела, инициативу и ответственность, требовательность к себе и товарищам. И пример здесь за коммунистами. Необходимо усилить спрос с каждого члена партии за отношение к порученному делу, за выполнение партийных поручений, за честный и чистый облик коммуниста.

Выступает второй секретарь окружкома КПСС А. К. Ушаков. Анатолий Константинович горячо и сердечно поздравляет трудящихся Сургута с приближающимися праздниками. Трудовые победами. Под дружные аплодисменты собравшихся в зале товарищей он вручает руководителям города Красные знамена области и округа.

Слово предоставляет-

ся председателю исполнительного комитета городского Совета народных депутатов О. Д. Марчуку. Поблагодарив за высокую награду, остановившись на итогах предмайского соревнования, Олег Данилович сказал: «Сороковая мирная весна уверенно идет по Советской стране. А мир — это значит труд, упорный, созидательный труд во имя процветания Родины, во имя светлого будущего.

В этот торжественный день позвольте мне от имени трудящихся города заверить областной и окружной комитеты партии, Советы народных депутатов в том, что трудящиеся Сургута проявят еще более высокую организованность и достигнут новых успехов на пути к очередному съезду ленинской партии».

На трибуне — бригадир комплексной молодежной бригады имени XIX съезда ВЛКСМ Ф. Н. Крышан: «При обсуждении материалов апрельского (1985 года) Пленума ЦК в коллективе бригады мы решили обеспечить выполнение плановых заданий одиннадцатой пятилетки в сентябре 1985 года, а ко дню съезда выполнить задание двух месяцев первого года двенадцатой пятилетки. Это обеспечит выпуск сверхплановых деталей крупнопанельного домостроения в объеме тысячи кубометров.

Говорит секретарь партийного комитета НГДУ имени 50-летия СССР Н. А. Голубев: «В ответ на решения апрельского Пленума ЦК в честь XXVII съезда партии мы обязуемся добить сверх социалистических обяза-

тельств не 80, а 90 тысяч тонн нефти». Эта инициатива нефтяников города воспринята с одобрением участниками торжественного заседания.

Об итогах предмайского соревнования в трудовых коллективах, о новых планах и задачах в связи с подготовкой к XXVII съезду партии на торжественном заседании говорили секретарь партийной организации управления строительства ГРЭС-2 треста Запсибэнергострой Г. М. Мызников, инженер-технолог производственного объединения Сургуттрансгаз О. В. Смирнова, секретарь партийной организации аппарата Сургутнефтепромстроя участник Великой Отечественной войны В. С. Пантелеев, генеральный директор производственного объединения Ольянфегазеология В. М. Пархомович.

Они заверили областной и окружной комитеты партии, Советы народных депутатов, профсоюзные, комсомольские органы в том, что рабочие трудовых коллективов не покажут сил и энергии для выполнения планов партии.

Торжественное заседание закончилось. Сегодня Красные знамена вынесут на первомайскую демонстрацию. Завтра под этими знаменами мы пойдем дальше к новым успехам, к новым трудовым достижениям. Пойдем такой же твердой поступью, какой прошли начальный отрезок пути завершающего года пятилетки.

Тверже шаг, теснее ряды, сургутяне!

И. ЗАХАРОВ

За высокие достижения

Вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении наиболее отличившихся рабочих, передовых бригад и инженерно-технических работников буровых организаций Министерства нефтяной промышленности СССР. Среди них — большая группа сургутян.

Высшей наградой — и машинист бульдозера с орденом Ленина — отреста Сургутнефтеспецмечен труд Валерия Павловича Бальчугова. Троє награждены орденом Дружбы народов, бригадира вышкомоном Дружбы народов, семи человек — орденом «Знак Почета». Сейчас его коллектиив обустраивает недавно введенное в эксплуатацию Босточно-Сургутское управление. Ордена Трудового Красного Знамени удостоены бурильщик УБР-1 С. Е. Мельников

Н. АРКАДЬЕВ.

ПУСТЬ НАШИ СВЕРШЕНИЯ БУДУТ ПОД СТАТЬЮ

РОДИНУ СЛАВИМ ТРУДОМ ОБ ИТОГАХ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ РАПОРТУ- ЮТ СТРОИТЕЛИ

УДАРНО потрудились энергостроители на предмайской вахте. Буквально на глазах вырастает второй 800-тысячник. Одни за другим сдаются этапы работ. Бригады полны решимости — ввести очередной энергоблок в строй действующих в скроп!

Например, коллектив А. М. Рукаччука из Сибэнергомонтажа смонтировал сборные железобетонные элементы фундамента турбогенератора. Участок № 1 УС ГРЭС-2 забетонировал стыки фундамента.

С ХОРОШИМИ трудовыми успехами встречает юбилей Победы коллектив первого ремонтно-строительного управления треста Сургутнефтегазстрой.

Строительство и капитальный ремонт жилого фонда — вот сфера деятельности нашей организации. Высоких результатов добивается коллектива первого стройучастка возглавляемый молодым специалистом комсомольцем Юрием Шамшиным. Объем строймонтажных работ он постоянно перевыполняет. С заданием первого квартала участокправился на 106,4 процента. Сначала тела собственными силами этот коллектив освоил двести тысяч рублей. Лидируют в соревновании комплексные бригады Сергея Конченко, Гасана Ибадова, специализированное звено мальчиков-штукатуров Веры Хмелининой. Все они трудятся по методу бригадного подряда. Как правило, работы сдаются с хорошим качеством.

Жизнь этих коллективов не замыкается кругом производственных интересов. Они всюду первые с увлечением занимаются спортом. С Кононенко, тяжелой атлетикой — А Чикалов и Г. Трусов. Регулярно выпускают стенную газету «Ремонтник». В. Новоселова и А. Гриценко. Активно участвуют молодые труженики в постоянно действующей комиссии по качеству. Большинство ребят несет лежачество на улицах города, являясь членами добровольной народной дружиной. Полнокровно, с задором живут строители. Сейчас коллектива первого участка поставил перед собой задачу — добиться звания коллектива коммунистического труда.

О. ПИЛИПЧУК,
старший инженер ре-
монтно-строительного
управления № 1.

Есть в учителях старшего поколения особые черты. Одна из них — их благородная уважительность к своим питомцам, будь они школьниками или уже людьми с определенным жизненным опытом. С особым вниманием они слушают собеседника, давая тому полную возможность высказаться. Степенно и убедительно говорят сами.

Таков и педагог, ветеран Великой Отечественной, участник Парада Победы в Москве, директор второй Когалымской школы, коммунист Семен Иванович Махалев. В тот день он собирался улететь в окружной центр на конференцию ветеранов педагогического труда. Времени оставалось в обрез, но он все-таки завернул в редакцию. Вошел тихо. Был подтянут, скрестоточен. Ему предстояло выступить на конференции, вспомнить, пересорвши прошлое, в котором осталась юность, опаленная войной, промелькнули, промчались лучшие годы.

...ПЕРЕД самой войной, в 1940 году, первый день его самостоятельной работы был светлым и солнечным. Тихо крутились в воздухе желтые осенние листья. Первого сентября природа была в пышном увядании, и тихая радость переполнила сердце молодого учителя. А ему в ту пору было 18 лет. Именно тогда начинал он свою школьную жизнь, трудный, но радостный путь по утолению жажды знаний и любознательности ребят.

Потом наступил 1941-й, второй год его педагогической деятельности. Но на часах истории счет времени был уже иным, жестоким и кровавым. Любовь к родным, друзьям, любимым переплавилась в ненависть к врагу, напавшему на Родину. Теперь молодой воин, политрук Махалев шагал седыми фронтовыми дорогами, а не к школьному порогу. Вначале он был в учебном танковом полку Кантемировской дивизии, потом его назначили политруком батальона. Долгие, неизвестные растянутые военные годы, когда все жили одной мыслью победить фашизма во что бы то ни стало. никогда не выветриваются из его памяти. Да и может ли такое забыться?

СКОЛЬКО книг и песен, рассказов и очерков уже написано про День Победы! Этот общий светлый праздник в жизнь каждого участника Великой Отечественной, оставшегося в живых, вошел по-своему. Одни оставили свою роспись на рейхстаге в Берлине, другие припа-

ШЛИ ВМЕСТЕ ЮНОСТЬ И ВОЙНА

дали губами к воде из чужой реки. Для Семена Ивановича апофеозом судьбы стало участие в Параде Победы в Москве.

Семен Иванович вспоминает, что в тот самый день, 22 июня, когда четыре года назад фашисты вероломно вторглись в нашу страну, газеты 1945 года напечатали сообщение о проведении Парада Победы 24 июня в Москве, на Красной площади. Назначался ставший историческим «Парад войск действующей армии, военно-морского флота и Московского гарнизона — Парад Победы».

— День был особенный, — говорит Махалев. — А поэтому каждая деталь четко запомнилась. 20 июня в Москву доставили Знамя Победы, водруженное над рейхстагом. Огромные алые стяги в день 24 июня волнуются и полыхают на ветру. На гранитных грибунах у кремлевской стены праздничное оживление. Это было необычно, очень красивое, впечатляющее зрелище. Даже дождь, который становился все сильнее, не портил настроения.

Рванулся в московское небо артиллерийский салют. Пятьдесят залпами благодарная Родина



К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Семен Иванович Махалев вступил в партию. Его, молодого коммуниста, избрали секретарем колхозной партийной организации. Вместе с товарищами по партии он поднимал целину. Выращивал хлеб на земле, которую защищал. И работал в школе, воспитывал будущее. Ишли, катились годы, наполненные массой неложных дел: уроками, контрольными, педагогическими советами, экзаменами, выпускными вечерами. В год пятидесятилетия со дня рождения и тридцатилетия педагогической деятельности С. И. Махалеву был вручен значок «Отличник народного просвещения».

Последние годы, свыше десятка лет, Семен Иванович работает в школах нашего района. В Салыме, Угуте, Когалыме. Он историк по профессии, и это тоже в немалой степени обусловлено войной. Кроме уроков он еще ведет и большую внеклассную работу. В Когалыме вместе с ребятами создал комнату политических знаний — центр общественно-политической работы. Ребята готовят здесь доклады на самые животрепещущие темы. Даже пропагандисты системы партийной учебы нет-нет да и заглянут сюда, не говоря уж о студентах-заочниках.

Любовно, со знанием дела оформлена эта комната. Особое место в ней занимают краеведческие материалы, подборки о спорте, космосе и, конечно же, о Великой Отечественной войне. Для хозяина этой комнаты Махалева эти материалы о геройском времени — живая история, память, которая не позволяет забывать уроки прошлого, помогает молодым формировать свое я, свою позицию. И он, учитель, к этому полностью причастен. Причастен не по долгу, а по душе. Это и дело его, и жизнь, и партийное поручение.

Г. КОНОВАЛЕНКО.

ГВОЗДИКИ на постаменте

Инициатива коллектива предприятий городов-героев, предложивших 4 мая провести Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы над фашистской Германией, нашла широкий отклик у сургутских энергостроителей, соружающих ГРЭС-2.

Первыми ее поддержали члены бригады коммунистического труда Виктора Яковlevича Штергера, решившие отработать в счет субботника не один, а два дня.

В минувшее воскресенье отделочники вдвое перевыполнили задание, хотя технология мраморных работ достаточно сложная и трудоемкая. Бригада ведет облицовку мрамором мемориального комплекса у кинотеатра «Октябрь». И поняты воодушевлены и стремление представителей Всесоюзной ударной стройки города с особым щанием и мастерством выполнить свою работу.

Сейчас укрыты специальными бордюрами фундаменты и постамент вечного огня. Там, внутри, работают калориферы и мраморорезательный станок, у которого хлопочут Сергей Левда, Игорь Кручинин, Игорь Баканов, Владимир Булдаков, Рашид Рангулов. И хотя мемориальный комплекс пока еще представляет собой строительную площадку, к нему постоянно горожане приносят живые цветы. Вот и сегодня над незаконченным еще постаментом Вечного огня заалел букет красных гвоздик — как символ самого светлого праздника мира, как знак одобрения инициативы бригады.

Л. ГЕЛЬМЕР.

ДОМ, ГДЕ

пуск деталей. Сейчас он за нами не успевает. 120—130 деталей можем монтировать за сутки двумя башенными кранами, строить одновременно два здания.

Николаенко — инженер по образованию. Раньше возводил производственные предприятия. Был и мастером, и прорабом. Последние четыре года строит жилые кварталы в Сургуте в качестве бригадира.

— Не положение ли это? — спрашиваю у него. — Вузовский диплом дает право рассчитывать на более высокую должность. Да и опыт у вас солидный.

— А почему вас смущает факт, что бригадир является инженером? — вопросом на вопрос отвечает Сергей Григорьевич. — От этого только польза произ-

гутские домостроители. Начинала его возводить бригада Н. С. Казимира, а заканчивает коллектив С. Г. Николаенко. Квартиры в высотном здании улучшенной планировки.

поларком 40-летию Победы.

Безостановочно подает наверх детали дома кран. Монтаж ведется с колес. Бригадир С. Г. Николаенко находится тут же, проверяет качество сборки. Крупная фигура, громкий голос — так он выглядит внешне. Настоящий командир, который не привык произносить лишних слов, тратить попусту время.

Полюбовавшись фасадом, выходящим на главную улицу Сургута, посмотрев квартиры, а они очень удобные, и это отмечают жильцы, идет в бытовку.

Лицо у Сергея Григорьевича добреет: встретил другого брига-

дира — Казимира. Коллективы их соревнуются. Николаенко с товарищами несколько опередил соперников трудового состязания. Но время рассудит кто же в конце концов окажется сильнее — прожита лишь треть года.

— Обе бригады у нас крепкие, стабильные, — рассказывает начальник строительно-монтажного управления № 2 Н. И. Гавриш. — Приведу две цифры. Они красноречивее слов. В первом году пятилетки бригадами смонтировано 77 тысяч квадратных метров жилья. А в прошлом году уже 93 тысячи. И нынче должны сделать не меньше, хотя осваиваем новую се-

ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ БРАТСТВУ ВСЕЙ ЗЕМЛИ!

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ МЕЧТА

У каждого человека есть заветная мечта, и которой он стремится. Для многих болгарских ребят такой мечтой было желание посетить и своими глазами увидеть великую страну Ленина, родину Пушкина и Толстого, Малковского и Горького. Познакомиться с русскими людьми, которые славятся своим гостеприимством и отзывчивостью, героизмом и беспредельной любовью к Отчизне.

Дети болгарских строителей, работающих в Сургуте, счастливы тем, что имеют возможность жить в СССР, учиться и отдыхать вместе с советскими людьми. Дни, проведенные здесь, они будут помнить всю жизнь.

Мы, болгарские школьники-комсомольцы, учимся в средних школах № 1, 7 и 12. Нелегко нам было вначале: не зная русского языка, учиться в русской школе. Все было трудно. Но к нам всегда приходили на помощь наши советские одноклассники, классные руководители, учителя. Сегодняшний десятиклассник седьмой школы

Дойчо Югов говорит так: «...Я никогда не забуду свою первую встречу с классом, добрые улыбки одноклассников, которые с охотой приняли меня в свой коллектив, старались помочь в учебе».

Бесспорно, так встречали и помогали каждому из нас. За прошедшие годы нас сдружила не только учеба, но и совместные мероприятия ленинского и димитровского комитетов комсомола, посвященные знаменательным датам. Связывает нас единство наших взглядов и стремлений — мы ведь дети социалистического общества, братских народов, дружба которых росла и крепла на протяжении целого века.

У нас сложились добрые отношения с комитетами комсомола многих школ, но особенно мы дружны с ребятами школы № 20. Не раз проводили совместные вечера, лиспты, викторины, собрания, встречи с ветеранами войны и труда. Советские комсомольцы знакомят нас с историей

Ленинского комсомола, с героическим прошлым России, с делами юношеской и девушек сегодня. А мы, в свою очередь, рассказываем о много вековой и славной истории Болгарии, о тех преобразованиях, которые произошли у нас после победы социализма, о славных дочерях и сыновьях нашей страны.

Недавно провели совместный вечер с учащимися двадцатой школы в клубе эстетического воспитания молодежи. На нем ученица 9 «б» класса средней школы № 1 Русалка Михова рассказывала о тех трудных периодах в истории Болгарии, когда на помощь нашей стране приходил русский народ. Затем состоялась викторина, в которой активно участвовали все присутствующие, была показана музыкально-литературная композиция. Вечер закончился веселыми танцами.

Нельзя не упомянуть имена тех ребят, стараниями которых был организован вечер. Это комсомольцы Михаил Райков, Стефан Вълев,

Дойчо Югов, Ангел Стоянов, Русалка Михова, Рени Ангелова.

Накануне знаменательной годовщины — 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и в преддверии двадцатого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве еще более активизировалась наша совместная работа с комитетами ВЛКСМ. Собираем материалы, рассказывающие о героизме советского народа во время войны, о роли и деятельности Ленинского комсомола в грозные для страны годы, о людях, ценой жизни которых спасен мир.

4 мая состоится коммунистический субботник, посвященный 40-летию Великой Победы. На нем вместе с советскими юношами и девушками примут участие все болгарские комсомольцы, работающие и учащиеся сегодня в городе Сургуте.

Каждый из нас, болгарских школьников, с уверенностью может сказать, что для нас Советский Союз стал второй Родиной. И мы от всего сердца поздравляем юношей и девушек Сургута с Днем международной солидарности трудящихся, всего мира — праздником 1 Мая.

С. ЕВТИМОВА,
секретарь ученической
организации ДКСМ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Бригада по монтажу и установке опор, которой руководит депутат окружного Совета народных депутатов Николай Афанасьевич Галкин, является одной из лучших в тресте Запсибэлектросетьстрой. Именно этому коллективу обычно поручается монтаж наиболее ответственных линий электропередачи. Так было и в нынешнем году, когда потребовалось смонтировать линию на новое нефтяное месторождение — Восточно-Сургутское. Бригада отлично справилась с поставленной задачей, построила энергетический мост к новой нефтяной кладовой досрочно.

Тон в делах задает Н. А. Галкин, выросший в коллективе от рядового электролинейщика до руководителя бригады. Без отрыва от производства заочно закончил Всесоюзный энергетический техникум, стал отличным специалистом.

Бригада постоянно занимает в социалистическом соревновании призовые места. Ударно поработала и на предмайской вахте.

На снимке: бригадир Н. А. Галкин.

Фото В. Зарубина.



ПОСЕЛИТСЯ РАДОСТЬ

водству. Знания помогают руководить коллективом, особенно в такой период, когда осваивается что-то новое. Тут и грамотные расчёты нужны, и правильная организация труда. Да и возглавлять коллектив из 59 человек нужно. Нет людей похожих, к каждому нужен индивидуальный подход.

— Ну бригада-то у тебя сильная, — вставляет слово Н. И. Гавриш. — И микроклимат в ней здоровый. Недавно собрание в ней проводили. Горят желания монтажники закончить дом к Дню Победы.

— А я разве недоволен коллективом? — говорит Николаенко. — Такие парни, как у меня, не подводят.

Около сорока тысяч квадратных метров жилья смонтировал кол-

лектив в прошлом году. Посчитать бы, скольким семьям доставил радость! И в первом квартале подготовлено более девяти тысяч. Ритмичность сдачи жилья — вот главное, чего достигли домостроители, удостоенные по итогам работы в 1984 году переходящего Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Успех складывался из труда отдельных бригад и подразделений. И монтажники С. Г. Николаенко тоже здесь сказали свое слово. Растет в коллективе производительность труда. Из чего она складывается?

Монтажники в бригаде расставлены так, что звенья получились равнозначными. Хороший трудовой азарт царит в них.

— Одни звенья уже сложились, — говорит

Давно ли появился на карте города микрорайон 15 «А». Теперь чертежи и проекты воплотились в реальность. Привольно раскинулся жилой массив. Поднял дома коллектив второго строительно-монтажного управления. Теперь вот проспект Ленина — главная улица Сургута — застраивается. Будет она самой красивой, широкой и зеленою. Монтаж пяти высотных зданий выполнил бригада С. Г. Николаенко. И в каждом поселится радость.

З. СЕНЬКИНА

бригадир. — Руководят ими Г. И. Коротин, Н. М. Бескровный. Но новички, не отстают. С. Т. Евтодий, например, назначенный звеньевым недавно, оказался умелым организатором. В утренней смене сегодня трудятся монтажники С. Г. Круглова. Рядом с ними стажируется Н. Н. Ташимиров. Вопрос уже решенный: он будет звеньевым на соседнем доме. А пока пусть поучится.

Давно ли появился на карте города микрорайон 15 «А». Теперь чертежи и проекты воплотились в реальность. Привольно раскинулся жилой массив. Поднял дома коллектив второго строительно-монтажного управления. Теперь вот проспект Ленина — главная улица Сургута — застраивается. Будет она самой красивой, широкой и зеленою. Монтаж пяти высотных зданий выполнил бригада С. Г. Николаенко. И в каждом поселится радость.

З. СЕНЬКИНА

Родину славим трудом

Все дальше во времени майский (1982 г.) Пленум ЦК партии, на котором была принята Продовольственная программа страны. На финишной одиннадцатой пятилетки трудовые коллективы, занимающиеся реализацией программы, подводят первые итоги. Об этом и выступление директора Сургутского пивзавода В. БОРИСОВА.

НАШ завод специализируется по выпуску пива и безалкогольных напитков. Принятый государственной комиссией в конце первого года пятилетки, уже в ноябре 1984 года завод справился с пятилетним планом по выпуску товарной продукции и ее реализации в объеме 16.540 тысяч рублей. Досрочно выполнен план четырех лет пятилетки по производству пива и безалкогольных напитков, тем самым создана прочная основа для выполнения социалистических обязательств коллектива: к 40-летию Победы завершить пятилетку по производству безалкогольных напитков в количестве 1220 тысяч декалитров, а по производству пива — на 10 сентября (это 4470 тысяч декалитров).

За счет чего достигнуто такое ускорение, опережение плановых заданий и сроков? Один из резервов — внедрение рационализаторских предложений; проектная мощность пива, например, увеличена на 100 тысяч декалитров в год и составляет теперь 1 миллион 100 тысяч декалитров. В этом году заводу увеличен план выпуска бутылочной продукции: газоводы — на 42 процента, а пива — на 21. Необходимо отметить, что предприятие в основном работает на местной бутылке, возвращенной нам покупателями. Поэтому выпуск бутылочной продукции в первом квартале дало ощущение перебора с возвратом тары, теперь положение исправилось.

Завод по праву гордится своими людьми, работающими на нем с момента основания. Это пивовар Лариса Григорьевна Кипа, заведующая лабораторией Лидия Андреевна Скутнева, начальник цеха розлива Мария Петровна Кузнецова, оператор Валентина Васильевна Деревянко, бригадир по розливу бутылочного пива Татьяна Николаевна Учваткина, варщик пива Анна Ивановна Опанасенко и многие другие, трудом которых и куются наши производственные успехи, решаются проблемы и задачи.

Коллектив завода внедрил комплексную систему управления качеством продукции. Неднократно сургутяне выходили победителями в социалистическом соревновании среди предприятий пищевой промышленности области и округа. С начала работы завода освоено 18 наименований продукции, в том числе пива — 6, газированных напитков — 8, кваса — 4. К дню выборов заводчики освоили еще один новый напиток — «Ле-

ВЫРОСЛА «НИВА»

Хороший подарок к Первомаю получили сургутяне: в канун праздника принял первых посетителей специализированный магазин «Нива». Гостей, хозяев нового предприятия и строителей поздравили заместитель председателя горисполкома В. Н. Якимов и начальник УРСа объединения Сургутнефтегаз В. Г. Баев.

Разрезана красная лента. Посетители пошли к витринам, где уже красовались горки разнообразного печенья, торты, пирожные. Глаза разбегались от такого изобилия.

К стеллажам подбежала девочка лет пяти. «Ой, как красиво... и вкусно. А ягоды настоящие?» — спрашивала она у матери. По огромному торту рассыпались из корзинки красные клубнички, ягодки, действительно, как настоящие.

Посетителей было много. И уже в первые часы работы несложно было увидеть продавцу Анне Михайловне Петрашо-

Т. МАРКОВА

• Эстафета новостей • Эстафета новостей • Эстафета новостей

СЛЕТ КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

Накануне первомайского праздника в нашем городе прошел районный слет красных следопытов, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Школа-интернат принимала следопытов с Белого Яра, Локосово, других населенных пунктов района.

Готовясь к празднику Победы и к своему слету, ребята проделали большую работу. Они собрали материал о Героях Советского Союза, о трудовом и ратном подвиге сургутян в годы войны, совершили экскурсии по местам сражений, побывали на родине героев. По результатам своих поисков учащиеся оформили красочные альбомы.

На слете красных следопытов присутствовали и поздравили ребят с праздником заместитель председателя исполнкома районного Совета народных депутатов А. Б. Сизоненко, заведующий отделом народного образования райисполкома С. Г. Женетель, секретарь парткома авиапредприятия, шефствующего над школой-интернатом, Б. Д. Соловьев, директор школы Г. И. Шилова, секретарь горкома ВЛКСМ Галина Савина. Со следопытами встретились участники Великой Отечественной войны А. С. Савин, М. М. Райхер, З. А. Глушкова, ветераны партии и комсомола.

И. ПРОКОПЬЕВ.

«ЗНАЙ ИСТОРИЮ»

Под таким девизом проводилась на страницах нашей газеты викторина, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Городской совет ветеранов на очередном заседании подвел итоги этой викторины.

Наиболее полные и правильные ответы на вопросы викторины дали супруги Виль и Наиля Рахимовы, им присуждено первое место. Заслуживает внимания работа краеведа УМ-3, учащегося вечерней школы № 5 А. Г. Семенова, занявшего второе место. Он участвует в викторинах не впервые и всегда занимает призовые места. Третье место присуждено А. А. Федуловой, монтеру ГРЭС-1, отмечена работа Г. Ф. Хацелюк.

Среди учащихся итоги подводились отдельно, хотя нужно отметить, что их работы по качеству не уступают подготовленным взрослыми. Особенно хороши работы учащихся 10 класса школы № 4 и ученика седьмого класса школы № 14 Игоря Головина, которому присуждено первое место, а коллективной работе учеников школы № 4 — второе место. Третье место присуждено ученице 4 класса из школы № 7, самой молодой участнице викторины Инге Телегиной. Она ответила на вопросы только первого тура викторины.

Все названные участники викторины награждаются грамотами ГК ВЛКСМ и совета ветеранов. Им будет предложена художественная литература.

М. МАЛЫШКИН,
член городского совета ветеранов.

Смотр агитбригад

В Сургутской школе-интернате прошел смотр-конкурс школьных агитбригад района.

Приняли в нем участие десять школ: Белоярские № 1 и № 2, Барсовские № 1-2, Когалымские № 1, 2, Лянторская № 2, Угурская национальная школа-интернат, Улы-Яунская, Федоровская восемилетия. Главная тема выступления агитбригад — сорокалетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, борьба за мир, пионерская и комсомольская жизнь в школе. Юные самодеятельные артисты использовали различные жанры сценического искусства: художественное чтение, хореографию, хоровое и сольное пение, технические средства пропаганды.

Очень хорошую программу подготовили агитбригады Белоярской первой и Барсовой первой школ. Они поделили первое место. Второе место было присуждено Угурской школе-интернату, третье — Лянторской школе № 2. Всех присутствующих покорила литературная композиция «Песня в солдатской шинели», показанная вне конкурса ребятами из Когалымской школы № 2.

В дни празднования Великой Победы ребята выступали перед населением своих поселков, на предприятиях, перед шефами.

А. БУЗУЛЕВА,
методист районного Дома пионеров.

За рубежом

США. До сих пор Пентагон платил концерну «Дженерал дайнэмикс» за выполнение военных заказов щедро и, что называется, с закрытыми глазами. Хозяева концерна наживались на этом всеми правдами и неправдами. В представляемые Пентаго-

ну счета, сообщает телекомпания Эн-би-си, они стали включать оплату пикников, увеселительных прогулок, всевозможных других побочных расходов. Сумма незаконно полученных средств достигла четырех миллиардов долларов. Только тогда мини-



НА РИНГЕ — ЮНЫЕ БОКСЕРЫ

40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и полувеку Всесоюзного добровольного общества «Спартак» посвящалось личное первенство областного совета.

Участие в нем приняли и сургутские боксеры из ДЮСШ-1 гороно. Кроме них и двух команд хозяев ринга — нефтянцев, на соревнования приехали спортсмены из Ноябрьска, Пыть-Яха, Нягани, Пойковского.

Каково же общее впечатление о выступлении сургутян? Несомненно, уровень мастерства юных боксеров 1969—1971 годов рождения повысился. И подтверждает это заметное превосходство наших ребят на всем протяжении турнира — от

Н. КРЮКОВ,
судья республиканской

НА СНИМКЕ И. Романова: старший

тренер ДЮСШ-1 В. Демьянин (слева) и

Д. Семенников: в бой!

предварительных боев до финальных: они заняли шесть первых, четыре вторых и пять третьих мест. Отмету, что А. Селькин выиграл свою встречу за явным преимуществом, а Д. Семенников отнесен как самый волевой боксер.

Теперь у юных короткий перерыв. А 12 мая в Сургуте определятся лучшие в первенстве областного совета «Спартака» среди команд Министерства просвещения РСФСР.

Сейчас у юных короткий перерыв. А 12 мая в Сургуте определятся лучшие в первенстве областного совета «Спартака» среди команд Министерства просвещения РСФСР.

Сейчас у юных короткий перерыв. А 12 мая в Сургуте определятся лучшие в первенстве областного совета «Спартака» среди команд Министерства просвещения РСФСР.

МЫ ЖДЕМ ВАС, ПТИЦЫ!

«Внимание! Внимание! Сегодня в 10 часов будет работать станция для рощ и для лесов» — эти слова открылись традиционный праздник — день птиц, который проводила городская станция юных натуралистов. На него съехались ребята, чтобы рапортовать о своей готовности к встрече пернатых друзей.

Каждая команда, украсившая масками — шапочками, эмблемами, представляла определенную птицу, рассказывала о ее повадках, образе жизни, местах обитания, мерах по ее охране. Помимо этого надо было еще представить

номер художественной самодеятельности.

На празднике ребята побывали мастер леса Ново-Сургутского лесничества В. А. Редикульцев. Он говорил о том, какую помочь в охране птиц родного края могут сделать школьники.

Вторая часть праздника состоялась за городом на территории пионерского лагеря «Снежинка» (на Белом Яру), где школьники развесили скворечники на берегу реки. Затем был веселый конкурс на лучшего знатока птиц, победителем которого стал ученик пятой школы Рашид Фахритдинов. Вот несколько вопросов, на

которые предстояло ответить ребятам: «У какой птицы самый длинный язык? Какие певчие птицы являются хищниками? Какая птица любит драгоценности?»

На празднике были подведены итоги работы школ по встрече пернатых друзей. Первое место присуждено юннатам средней школы № 8, второе — школе № 10, третье — призовое место впервые заслужила средняя школа № 12.

Возвращаясь домой, усталые, но довольные ребята пели свой любимый «Лесной марш».

О. КАЛАНДА, директор станции юных натуралистов.

Вниманию активистов СТЕННОЙ ПЕЧАТИ! 5 мая в 14.00 в ДК «Строитель» состоится смотр-конкурс стенных газет.

(«Новое время»).

Редактор В. КИСЕЛЕВ.

ДЕКАДА КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА «РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ».

1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ ДК «Нефтяник»

Тематический концерт коллектива художественной самодеятельности, посвященный Дню 1 мая, — в 19; Тематическая дискотека «Мир всем, кто трудится» — в 19.

ДК «Геолог»

Детский утренник-концерт «Дети героям клятву дают» — в 12.

Клуб «Энергетик»

Кинопоказ «Героев было много» (показ хроникально-документальных и художественных фильмов) — в 15; 17, 19, 21.

ДК железнодорожников Дискотека «Песня в солдатской шинели» — в 21.

Клуб СНС

Тематический концерт, посвященный Дню международной солидарности трудающихся, — в 19.

Клуб «Юность»

Политдискотека «Певцы свободы» — в 20 (общежитие).

2 МАЯ — ДЕНЬ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Клуб «Встреча» (для тех, кому за 30) — в 18.

ДК «Строитель»

Конкурс рисунков «В мире и жизни на земле» в детской библиотеке — в 12.

ДК «Геолог»

Вечер — встреча с передовиками производства болгарской строительной группы. Концерт — в 18.

Клуб «Энергетик»

Вечер дружбы «Эсперанто» — язык мира и дружбы — в 16.

Клуб СНС

Вечер-встреча школьников подшефной школы № 12 с ветеранами войны и труда треста СНС — в 12.

Клуб «Юность»

Вечер — встреча с передовиками производства — людьми разных национальностей СМП-330 — в 19 (общежитие).

3 МАЯ — ДЕНЬ ЮНОГО ГЕРОЯ. АНТИФАШИСТА

ДК «Нефтяник»

Клуб выходного дня «Отдыхаем всей семьей» — в 12. Конкурсные вечера двоевальных клубов «Живет у нас ветеран», Тематический вечер отдыха для молодежи с участием ВИА «Багги» — в 17.

ДК «Строитель»

Тематический вечер «Гудят колокола памяти» — в 16.

ДК «Геолог»

Ярмарка — продажа детских поделок в Фонд мира — в 10. Московский цирк на арене ДК — в 10, 12, 14, 16, 18, 20.

ВНИМАНИЮ АКТИВИСТОВ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ!

5 мая в 14.00 в ДК «Строитель» состоится смотр-конкурс стенных газет.

Следующий номер нашей газеты выйдет в воскресенье, 5 мая.

Газета выходит ежедневно, кроме

воскресенья и понедельника.